МЫ РАБОТАЕМ ДЛЯ ВАС! ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ! МЫ ВАС ЖДЁМ БЕСПЛАТНЫЙ КОНСУЛЬТАТИВНЫЙ ПУНКТ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ «ДОВЕРИЕ»!
КОНСУЛЬТАТИВНЫЙ ПУНКТ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ «ДОВЕРИЕ» создан для родителей (законных воспитанников) воспитанников и детей в возрасте от  рождения и до 7 лет не посещающих ДОУ.

Правовой основой деятельности консультативного пункта  МБДОУ  «Детский сад №6 п. Шильда"» являются: 

·           Конвенция ООН о правах ребёнка;

·           Конституция РФ, ст.43;

·           Семейный кодекс РФ;

·           Закон РФ  от 29.12.2012 г№273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
.  приказ Министерства образования и науки РФ от 30.08.2015 №1015 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам –образовательным программам дошкольного образования»
·           Закон РФ «Об основных гарантиях прав ребенка»  от  24. 07. 1998 года;

·           Типовое  положение  «О дошкольном образовательном учреждении», утвержденное приказом министерства  от 12.09.2008 года  № 666;

·           Типовое  положение  «Об общеобразовательном учреждении», утвержденного  приказом Министерства образования и науки РФ от 27.10.2011 года  № 2562;

·           Типовое  положение  «Об образовательном учреждении для детей дошкольного и младшего школьного возраста», утвержденное постановлением Правительства РФ от 19.09.1997 № 1204.

·           СанПиН 2.4.1.2660-13 (санитарно – эпидемиологические требования к устройству, содержанию, оборудованию и режиму работы  ДОУ);

·           Инструктивно – методическое письмо Министерства образования России от 14.03.2000 года № 65/23-16 «О гигиенических требованиях и максимальной нагрузке для детей дошкольного возраста в организованных формах обучения».

Консультационную работу с семьями осуществляют опытные специалисты дошкольного учреждения: заведующий,  воспитатели групп, педагог-психолог, медицинский работник,  музыкальный руководитель.
ЦЕЛИ  КОНСУЛЬТАТИВНОГО ПУНКТА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ «ДОВЕРИЕ»:

.    обеспечение единства и преемственности семейного и общественного воспитании

. оказание психолого – педагогической помощи родителям (законным представителям) воспитанников,

·   поддержка всестороннего развития личности детей, не посещающих образовательные учреждения.

             Основными задачами  консультативного  пункта являются:

·   оказание всесторонней помощи родителям (законным представителям) воспитанников и детям, не посещающим образовательные учреждения, в обеспечении стартовых возможностей при поступлении в школу;

·  оказание консультативной помощи родителям (законным представителям) воспитанников по различным вопросам воспитания, обучения и развития ребёнка дошкольного возраста;

·  оказание содействие в социализации детей дошкольного возраста, не посещающих образовательные учреждения;

·   обеспечение взаимодействия между государственным образовательным учреждением, реализующим общеобразовательную программу дошкольного образования, и другими организациями социальной и медицинской поддержки детей и родителей  (законным представителям) воспитанников.

МЫ ЖДЁМ ВАС В КОНСУЛЬТАТИВНОМ ПУНКТЕ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ «ДОВЕРИЕ» В ДЕТСКОМ САДУ № 6 п. ШИЛЬДА  ПО АДРЕСУ: УЛИЦА ПЕРВОМАЙСКАЯЯ , 11.
В КОНСУЛЬТАТИВНЫЙ ПУНКТ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ «ДОВЕРИЕ» МОЖНО ЗАПИСАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ: 2-44-42

ГРАФИК РАБОТЫ КОНСУЛЬТАТИВНОГО ПУНКТА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ «ДОВЕРИЕ"   КАЖДАЯ ПЯТНИЦА  С 17.00 ч.- 18.00 ч.

!
